

ЗНАМЕНИКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№36, четверг, 5 сентября 1996 года

Актуально

Деньги начнут поступать в сентябре

Как отмечает заместитель Главы Администрации Кемеровской области по экономике Сергей Викторович Лопарев, главная задача на сегодня - пополнение бюджета, сбор налогов, снижение недоимки.

Ситуация сложная, но с июля происходят позитивные сдвиги. В августе удалось на 13 процентов повысить сбор налоговых. Впервые в этом году удалось снизить недоимку и отсрочку по платежам на 86 миллиардов рублей. Но 90 процентов платежей поступает в неденежной форме, а реальными деньгами - всего 10 процентов, что конечно радовать не может.

Администрация области поставила задачу к сентябрю добиться 30-процентного рубежа поступления реальных денег. Этот вопрос в ближайшей перспективе вне всякого сомнения будет приоритетным.

Кстати одной из целей встречи Главы Администрации с вице-премьером и министром финансов Александром Лившицем в Москве было как раз ускорение перечисления в область денег на реструкту-

ризацию угольной промышленности за счет займа Мирового банка. Средства должны поступить в два приема. Первое поступление в размере 250 миллионов долларов в июле уже было в Министерство финансов РФ.

Второе перечисление ожидается в ноябре, но только после проверки целевого использования первого транша. На Кемеровскую область, благодаря непосредственному участию губернатора Кузбасса Михаила Кислюка в переговорах по поводу выделения этого кредита, планируется выделить самую большую часть - 850 миллиардов рублей. Выплачивает проценты и несет ответственность за кредит Правительство Российской Федерации. Для области же - это просто бюджетные деньги.

Администрация выступает в качестве головного получателя, а конечные получатели - конкретные предприятия области. Для урегулирования процедуры поступления денег подписан договор между Администрацией Кемеровской

области и Минтопэнерго, курирующим распределение средств, а также между администрацией и конечными получателями.

Поступающие финансы будут использованы по нескольким направлениям: 75 миллиардов рублей - на pilotные (экспериментальные) программы по созданию новых рабочих мест (получатель - "Кузбассинвестуголь"), работа по сносу ветхого жилья - 55 миллиардов (конечный получатель - строительные организации), 154 миллиарда - на достройку объектов социальной сферы, 528,5 и 54,5 миллиарда - на содержание соцобъектов, переданных в муниципальную собственность. В сентябре деньги начнут поступать в Кузбасс. Эти средства закрывают первые потребности по реорганизации угледобывающей отрасли: освобождение угольных предприятий от груза социальных объектов и создание рабочих мест.

(Материал подготовлен пресс-службой администрации Кемеровской области)

Цифры и факты

30 из 300 выпускников школ Гурьевска и Салаира 1996 года получили медали - каждый десятый, что выше, чем по области в целом. Девять медалей из 30 - золотые.

В учреждениях образования и воспитания наших городов трудится 641 педагог, из которых 348 - учителя общеобразовательных школ. 564 человека, или 91 процент от общего числа, прошли аттестацию и имеют категорию, причем 267 человек (47 процентов) - первую и высшую. По области число учителей, имеющих категорию, составляет 79 процентов.

5 педагогов в прошлом учебном году получили квартиры.

758 миллионов рублей было выделено из бюджета города в прошлом учебном году на питание детей в школах, которое для родителей оставалось бесплатным.

На подготовку детских учреждений к зиме и учебному году затрачено 2300 миллионов рублей.

По Кузбассу

30 августа губернатор Кузбасса Михаил Кислюк встретился с исполняющим обязанности председателя Законодательного Собрания Кемеровской области Дмитрием Кравцовым. В ходе беседы были обсуждены план совместной работы и законы, которые необходимо принять в первую очередь. Рассматривались также вопросы работы аппарата Законодательного Собрания.

* * *

В ответ на официальное заявление Главы Администрации области Михаила Кислюка о провозглашении 1997 года Всекузбасским годом образования Совет директоров профессиональных училищ области направила в адрес губернатора письмо, в котором одобряет и поддерживает это предложение.

* * *

Как сообщили в департаменте охраны здоровья населения администрации Кемеровской области, в сентябре-октябре в лечебные учреждения области поступят 50 санитарных автомобилей. Их поставка будет происходить в рамках договора, заключенного департаментом охраны здоровья населения с фирмой "Флора" в счет сертификации налогового зачета.

* * *

Продолжается работа центров занятости области, налоговой инспекции и отделов по борьбе с экономическими преступлениями по выявлению случаев незаконного получения по-

собия по безработице. Так, в августе в Анжеро-Судженске выявлено четыре таких случая. Все, выявленные безработные, уличенные в мошенничестве, обязались добровольно перечислить полученные суммы на счет ЦЗН в течение месяца.

* * *

Глава Администрации Кемеровской области Михаил Кислюк, придавая важное значение вопросам социальной защиты работников бюджетной сферы, издал распоряжение о выполнении программы "Качество жизни", предполагающее внедрение бюджетных пластиковых карт для зачисления на них сумм заработной платы, пенсий и социальных пособий. Работу по техническому обеспечению и обслуживанию карт будет вести Кузбасская торгово-промышленная палата. На введение новой системы расчетов будут использованы средства, поступающие в региональную программу "Качество жизни" из бюджета, в частности, за счет реализации арестованного имущества должников в федеральный, областной и местные бюджеты.

* * *

30 августа ректором Кузбасского государственного технического университета подписан приказ о создании на инженерно-экономическом факультете университета кафедры региональной экономики.

Кафедру будет возглавлять по совместительству доктор экономических наук

М.Б. Кислюк. Заместителем заведующего кафедрой назначен профессор

В.С. Сурин. Подобных кафедр в Российской Федерации до сих пор не было. Создана она в целях более качественной подготовки экономистов, специализирующихся на проблемах региональной экономики.

* * *

2 сентября губернатор Кузбасса Михаил Кислюк посетил Кемеровский горно-технический колледж и поздравил преподавателей и студентов с началом нового учебного года.

Не случайно выбор губернатора пал на это учебное заведение. По словам Михаила Кислюка, здесь происходит "первичная засвистка" организаторов и практиков горного и угольного производства. Губернатор посетил учебные аудитории, и особо поразивший его горный полигон колледжа, аналогов которому нет и в ВУЗах. Михаил Кислюк вручил десять именных стипендий преподавателям и студентам КГТК и пообещал помочь решить поставленные директором колледжа вопросы на предстоящей встрече с министром топлива и энергетики РФ Петром Родионовым.

* * *

Пораспоряжению Главы Администрации области Михаила Кислюка с первого сентября 1996 года по первое сентября 1997 года в Кузбассе будет проходить Год юного зрителя.

С первого по восьмое сентября в кинотеатрах

области пройдут кинопраздники, посвященные этому событию. Для детей из детских домов, школ-интернатов, социальных приютов и из многодетных семей будут организованы льготные и благотворительные сеансы. Департамент культуры Администрации области разработал программу мероприятий на весь год. Так, в Год юного зрителя для ребят будут показаны премьерные выпуски художественных фильмов, пройдут различные киноутренники и киновечера, киноуроки и кинофестивали. Кроме того, состоятся районные и городские конкурсы на лучшее кинообслуживание детского кинозрителя, лучший сценарий для детского кинематографа.

* * *

Согласно распоряжению Главы администрации Михаила Кислюка (№765 от 28.08.96) на базе оздоровительного комплекса "Лебяжье" (Юргинский район) будет открыт санаторий для ветеранов. Сегодня департамент социальной защиты населения Администрации Кемеровской области приступил к подготовке помещений для приема первых отдыхающих. Финансирование осуществляется из средств областного бюджета (раздел "Социальная политика").

* * *

Информация подготовлена пресс-службой администрации Кемеровской области

Экология

"Контроль будет систематическим"

Вот уже почти два года завод "Кедр" в городе Салайре налаживает переработку сурьмяносодержащих руд, привезенных из Якутии с целью извлечения золота. С самого начала внедрения этого производства общественность города и особенно жилого поселка, прилегающего к территории завода, была обеспокоена тем, какое влияние окажут на окружающую среду отходы этой переработки.

Не секрет, что в нашем городе и так достаточно экологических проблем. Выдержали наша Земля-матушка дополнительную нагрузку: этим озабочены все жители города Салайра. Общественность города решает этот вопрос очень активно. Куда только за это время не было послано обращений с целью запретить это новое производство, какие только комиссии не выезжали.

В последнюю неделю августа на заводе "Кедр" работали представители областных организаций комитета по экологии и госэпиднадзору, которые отобрали пробы воздуха на территории этого предприятия.

Госинспектор областного комитета по экологии В.П. Горчуков сказал, что их задача сделать замеры по выбросам в атмосферу сурьмы, фтористого водорода, сернистого ангидрида, сернистой кислоты и других вредных соединений, эффективность очистки и на гальванике, и по пыли.

Владимир Петрович сказал, что он лично приезжал сюда в третий раз и может отметить, что технология на заводе "Кедр" улучшилась. Поставили мокрую очистку, пылеосадочные камеры, емкость для улавливания крупных частиц пыли. Раньше этого не было.

Появилось несколько новых систем очистки в самом цехе. И если раньше пробы

были неудовлетворительными, много было сернистого ангидрида, то сейчас по предварительным данным они стали значительно лучше.

И если представители комитета по экологии вели замеры непосредственно в технологической цепочке производства, в цехах предприятия, то группа работников госэпиднадзора - на территории санитарно-защитной зоны завода.

Этой работой занимались исследователи под руководством Людмилы Степановны Зеренковой, врача-лаборанта областной лаборатории по исследованию воздуха.

Пробы были отобраны по девяти параметрам, по предварительным итогам высоких концентраций вредных веществ нет. Пробы будут отвезены в областной центр эпиднадзора и там тщательно исследованы.

Контролем будет охвачен весь процесс, от начала до конца производственной цепочки.

Людмила Степановна высказала свое личное мнение, отметив, что жителей города можно успокоить, ничего страшного на заводе нет.

В частности Л.С. Зеренкова сказала: "При запуске были неотработаны некоторые моменты, которые могли дать высокие концентрации некоторых вредных веществ. Сейчас уже все отработано, концентрации стали ниже.

Выше фона только аммиак, но это может зависеть от присутствия частного сектора рядом с заводом. Если будет обнаружено что-то вредное, примем меры.

Это хорошо, что в вашем городе такая активная общественность. И как специалист могу сказать однозначно: контроль за состоянием окружающей среды будет систематическим."

О. ГОЛУБЕВА

Охрана труда

Почти сорок лет спустя

Вопрос, который рассматривался профкомом ОАО "Гурметзавод" 2 сентября текущего года, должен был решаться почти сорок лет назад.

Речь на заседании шла об определении вины предприятия и пострадавших в несчастных случаях, произошедших в прокатном цехе 8 сентября 1958 года и 24 января 1959 года. В первом случае вальцовщику прокатного стана Г.В. Новикову защемило два пальца правой руки, во втором - работнице холодного отдела А.И. Бугаевой прессом придавило пальцы левой руки.

В ту далекую уже пору работники походили по бюллетению, на год получили третью группу инвалидности и затем снова стали "полноценными" рабочими. Так и доработали до пенсии.

И лишь новый российский закон "Об охране труда" открыл перед ними возможность потребовать компенсацию за полученные увечья. 22 августа этого года ВТЭК выдало заключение о потере трудоспособности пострадавшими. Новикову ВТЭК определил ее в тридцать процентов, Бугаевой - в двадцать процентов. И только после этого возник вопрос: кто виноват?

Сложно разбирать такие случаи. Кроме актов обследования в архиве не сохранилось ничего. Ни показаний свидетелей, да и их самих.

В случае с В.Г. Новиковым живой свидетель нашелся. Председатель совета ветеранов завода Е.Ф. Нарышев сказал на заседании профкома, что помнит обсуждение в цехе этой трагедии. И он тогда, на собрании, во всем обвинил старшего вальцовщика смены, который по инструкции

был обязан убедиться, что люди вышли из опасной зоны.

В акте расследования несчастного случая Бугаевой со слов ее записано, что она, убирая обрезь под прессом, поднялась, и в этот момент у нее закружилась голова. Поневоле она положила руку на пресс. Ни подтверждений свидетелей, ни опровержений. Верить - не верить заявлению пострадавшей?

Профком решил верить. Единогласно. Так же, как и Нарышеву в первом случае. В итоге, вина предприятия в произошедших в 1958 и 1959 годах травмах признана стопроцентной. Люди получат, пусть небольшую, материальную компенсацию заувечье, произошедшее тридцать лет назад.

Это конкретное решение. Но разговор на профкоме должен стать уроком для всех мастеров и начальников цехов завода. Новый закон по охране труда имеет одну тенденцию - защитить пострадавшего.

Даже в случае нахождения последнего в нетрезвом состоянии закон трактует это как "грубой неосторожностью", и вина последнего и предприятия делится 50/50. А если со стороны предприятия не были соблюдены еще какие-то требования инструкций, то пострадавший по пьянке вообще может стать героем.

К чему это напоминание. К тому, чтобы мастера смен, другие руководители производств не формально, а действительно реагировали на любые нарушения ТБ в цехе.

В. ЛОГИНОВ,
председатель
профкома

Только здоровый ребенок

29 сентября состоялась традиционная августовская конференция педагогов Гурьевска и Салаяра.

Она была посвящена проблеме охраны здоровья детей-широкой, многогранной, и как принято было считать многие годы, больше касающейся медиков, нежели педагогов.

Чтобы читатели могли взглянуть на эту проблему по-другому, и признать её равной в ряду других школьных проблем, приведу некоторые цифры из доклада, который сделала на конференции зам. главного врача ГТМО А.А. Дроб.

По данным горздравотдела в первый класс 35 процентов детей идут практически здоровыми. Пере- грузки в школе и прочие факторы приводят к тому, что к 14 годам практически здоровых остается 11 процентов, а к окончанию школы- менее 10. Если в первом классе детей с пониженной остротой зрения- 8,3 процента, то к пятому процент возрастает до 9,1, а к пятнадцати годам- до 9,8.

Кроме этой статистики, свидетельствующей о том, что десять школьных лет не проходят бесследно для детского организма, есть и другие цифры, которые в динамике показывают ситуацию с заболеваемостью. Так, чаще стала встречаться патология желудочно-кишечного тракта- ей имеют сегодня 26 процентов школьников (причем у двоих- язвенная болезнь, у троих- хронический гепа-

тиз). 60 процентов детей хотя бы раз переболело в прошлом году, 35 процентов от этого числа болели два и больше раз. У 3,5 процентов детей наблюдается ожирение 1 и 2 степени, причем у девочек эта патология встречается в два раза чаще.

У каждого шестого обследуемого ребенка врачи выявляют легкую железодефицитную анемию, то есть фоновое снижение гемоглобина. А если учесть, что скрытый железодефицит встречается в два раза чаще, чем анемия, то число таких детей оказывается двое большим. Кардиопатия встречается у 9 процентов детей.

За последние пять лет вдвое увеличилось число детей, страдающих дизбактериозом, бронхиальной астмой. Не уменьшается количество патологий носоглотки, растет число нервных заболеваний.

Таким образом, с одной стороны, влияние обучения в школе на здоровье каждого отдельного ребенка, и ухудшение состояния здоровья школьников в целом, с другой стороны, и послужили мотивацией обсуждения на педагогической конференции проблемы охраны здоровья детей.

На мой взгляд, пути решения этой проблемы наиболее точно были определены в выступлении доцента кафедры физиологии человека Кемеровского государственного университета Н.Г. Блиновой, которая понятие здоровья из-

ложила в самом широком смысле- как физическое, психическое, соматическое, интеллектуальное, социальное и духовное благополучие, а не только отсутствие болезней.

Ребенок заболевает не в один день. Что же предшествует болезни?

Ученые выделяют четыре состояния организма. Первое- когда организм имеет достаточные функционально- адаптационные возможности, то есть ребенок практически здоров.

Второе- когда функции организма характеризуются более высоким, чем в норме, напряжением регуляторных систем.

Третье состояние- когда функциональные резервы организма снижаются. Это уже предболезненное состояние, и если не принять меры, оно может перейти (и переходит!) в заболевание.

Если перевести эти выкладки на общедоступный язык, то можно сказать, что нашим детям оказывается трудно приспособиться: кому- к школьной программе, кому- к неурядицам в семье, кому- к жизни вообще. Но они стараются это сделать, быть не хуже других, напрягаются изо всех сил, и, по сути, надрываются.

Нина Геннадьевна привела такую цифру: треть детей приходят в первый класс биологически незрелыми. То есть по календарю-то они отпраздновали свое семилетие, по зако-

ну- должны идти в школу, но биологически у них еще не сформированы определенные структуры мозга, он не готов к школе в социальном плане. Ему тяжело, он испытывает перегрузки и начинает болеть.

Помнению Н.Г. Блиновой, сейчас психологи оценивают готовность ребенка к школе, оценка эта касается психологического развития и интеллектуального уровня, но, к сожалению, пока не в ходу заключения о физиологической, медико-биологической готовности к школе. В школах сейчас вводятся различные педагогические технологии, но каждому ли ребенку они во благо? Кто-то, занимаясь по программе развивающего обучения, действительно сможет развиться как личность, кто-то окажется неспособным заниматься по этой программе, хотя по какой-то другой методике мог бы заниматься довольно успешно. Чтобы не нанести вред огульным введением новых технологий, по мнению Н.Г. Блиновой, нужен постоянный контроль за детьми со стороны психологов, физиологов.

Но не только эти факторы, находящиеся на стыке медицины и педагогики, влияют на состояние здоровья ребенка. Есть и чисто школьные. О них очень подробно говорила на конференции инспектор школ гороно Н.В. Исакова.

Первым из сугубо школьных факторов, отрицательно влияющих на состояние здоровья детей, она назва-

МОЖЕТ ХОРОШО УЧИТЬСЯ

ла переход на пятидневку. Это привело к увеличению дневной нагрузки, снижению вдвое двигательной активности, резкому нарушению всего распорядка жизни. Кто-то выдерживает, кто-то реагирует повышенной утомляемостью, нарушениями деятельности сердечно-сосудистой системы.

Сдавиваются уроки, особенно их много в старшем звене школ №№11, 15, 24, 25, 26. В школах №№11, 16, 25 сдавиваются уроки в среднем звене, в школах №№10, 15, 26 - в начальном звене. В школах №№5, 10, 11, 25, 26 из-за большого количества "нулевых" уроков нет перерыва между сменами. Число уроков увеличилось до 5 в начальном звене, и до 7-8 в среднем и старшем. Время урока сократилось до 40 минут. В результате обучение осуществляется ценой немироверной интенсификации труда учащегося. То есть, мы опять подошли к той же мысли: детям тяжело.

Как сказала в своем выступлении Н.В. Исакова, повышение интенсификации труда может быть оправдано, если шестой, освобожденный день является развивающим в плане познавательной деятельности, активного досуга по восстановлению физических сил. Но из анкет старшеклассников школ города свидетельствует, что освобожденный день не является ни днем усиленного самообразования, ни днем

восстановления физических сил (только 7 процентов в эти дни выезжают на природу, посещают спортивные секции).

Не все дети могут "ударно" поработать пять дней, чтобы потом два бездельничать. Перегрузки являются одной из причин нервных заболеваний, другая же причина таких заболеваний кроется в нарушении эмоционального благополучия. Среди факторов, оказывающих влияние на изменения настроения, на первом месте - отношения с родителями, успеваемость в школе. Дети страдают от необъективности оценок, от унизительных эпитетов в их адрес, от опросов с пристрастием, от наказаний. Здесь неоценима помочь психолога, корректировка отношений ребенка со взрослыми, но не всегда наши дети получают такую помощь.

Другой фактор - условия, в которых ребенок учится.

Обычным явлением стала недостаточная освещенность кабинетов - а именно с этим связана, зачастую, близорукость. На состояние здоровья одно из главных воздействий оказывает питание. Но если в школах №№15, 16 и 5 есть столовые и достаточное разнообразие в приготовлении блюд, то в других школах - привозные обеды, а то и буфетный ассортимент. Ладно, если ребенок получает полноценное питание в семье, но семьи разные... В результате - желудочно-кишечные патологии, кото-

рые имеются у каждого четвертого ребенка.

Можно продолжать перечень факторов школьной жизни, отрицательно влияющих на здоровье детей, но, во-первых, и политика, и система образования сегодня сами не благоприятствуют развитию здорового поколения, то есть, если и есть вина каждого отдельного учителя, отдела образования в ухудшении здоровья детей, то она минимальна; а во-вторых, наукой установлено, что 8-10 процентов здоровья зависит от здравоохранения, 20-25% от наследственных факторов, 20-25% от состояния окружающей среды, и, практически, 50 процентов от образа жизни. На первые три фактора педагоги никак не могут влиять, остается пятьдесят процентов - образ жизни. Его составляющими являются и перегрузки, о которых уже говорилось, и недостаточность занятий физкультурой, и не всегда удовлетворительное питание, и плохая освещенность. Но в школу ребенок приходит на пять-шесть часов, значит, еще большую роль играет его образ жизни вне школы.

Опять вернусь к выступлению А.А. Дроб. В 1995 году сделано 35 абортов несовершеннолетним, из которых 10 - учащиеся. В первом полугодии этого года - 10, 3 из которых - учащимся. 13 несовершеннолетних произвели в 1995 году на свет младенцев, из них пять - школьницы. В этом

году - 4, из них школьница одна. Если 3-4 года назад случай сифилиса в городе воспринимался как ЧП, то в первом полугодии семь несовершеннолетних переболели венерическими заболеваниями. Не сдает позиции алкоголизация - на учете с ранней алкоголизацией состоит 47 несовершеннолетних. 29 детей состоят на учете за употребление наркотических средств, из них трое употребляют наркотики систематически, 26 поставлены на учет за немедицинское употребление наркотических средств, но насколько глубоко они завязли в этом - трудно диагностировать из-за отсутствия условий.

Растет число неблагополучных семей. За этот год нет роста преступности среди несовершеннолетних, но инспектор подразделения по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних Н.И. Тимофеева отметила тревожную тенденцию - дети на преступления стали ходить семьями. Некоторые идут потому, что дома нечего есть.

Кризис общества отразился на нравственном здоровье детей и подростков. Последние примеры однозначно свидетельствуют об этом, причем убеждают и в том, что вслед за подрывом нравственного здоровья обязательно идет ухудшение здоровья физического.

Что учитель может сде-
(Окончание на стр.7)

Человек



закон

О работе службы исправительных работ рассказывает старший инспектор этой службы Валентина Николаевна Иванова.

Инспекция исправительных работ занимается с лицами, осужденными судом к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества, то есть с отсрочкой, условно.

На сегодняшний день у нас на учете состоит 291 осужденный. Основная масса осужденных - с отсрочкой приговора. Все осужденные, которые состоят у нас на учете, долж-

Когда закон идет навстречу - его надо уважать

ны выполнять ряд правил и обязанностей, которые на них возложил суд: через определенное время в обязательном порядке являться на регистрацию, иметь постоянное место жительства, а если его изменил, то немедленно сообщить об этом нам, иметь постоянную работу, а если таковой нет, то в месячный срок устроиться на работу, не появляться в нетрезвом состоянии в общественных местах, и, конечно же, ни в коем случае не совершать новых преступлений.

Но многие осужденные после окончания суда забывают о всех этих правилах и обязанностях, и инспекции исправительных работ приходится собирать материалы на них и передавать в суд для замены

отсрочки на отбытие реального наказания в местах лишения свободы.

За семь месяцев текущего года были переданы одиннадцать материалов в суд для такой вот замены. Приведу несколько примеров. В феврале этого года суд пересмотрел наказание осужденной Т.П. Емековой, которая длительное время скрывалась от инспекции, не появлялась на регистрацию, не имела постоянного места жительства. Сейчас она отбывает свой срок в местах лишения.

С.А. Костяев, житель города Салаира, который также состоял на учете в инспекции исправительных работ, взял себе за правило не являться на регистрацию, нигде не работал, пил, неоднократно до-

ставлялся в медвытрезвитель. Суд также пересмотрел собранные материалы на этого осужденного и заменил отсрочку на отбывание наказания в колонии.

Сейчас мы готовим еще несколько материалов для передачи в суд, чтобы он пересмотрел наказания некоторых очень недисциплинированных осужденных.

Как уже говорила, многие осужденные, которые состоят у нас на учете, часто меняют место жительства и не сообщают об этом нам, скрываются. Это является грубейшим нарушением отбытия наказания. Нам приходится разыскивать таких осужденных и наказывать.

(Окончание на стр.8)

Хроника происшествий

За последнюю неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 110 сигналов. Возбуждено 14 уголовных дел. Из них в Гурьевске - 7, в Салаире-1 и в районе-6. За неделю совершено семь краж, три телесных повреждения, два хулиганства, один грабеж и одно дорожно-транспортное происшествие.

В городе Гурьевске по улице Ленина произошла ссора между Адыбаевой и Петруничкиной, в результате которой одна избила другую. Адыбаева привлечена к ответственности за хулиганство.

28 августа в Гурьевскую больницу был доставлен с ножевым ранением в полость живота Е. Степанов. Мотивы

и причины преступления устанавливаются.

Двое жителей города Гурьевска, приехав в село Новопестерево, совершили там кражу. Они украли из стайки одного из жителей села трех поросят. Похитители задержаны. Ведется следствие.

28 августа был найден труп девушки, утонувшей в июле на Зарезке.

В Салаирскую больницу поступил 15-летний подросток с тяжелой черепно-мозговой травмой и не приходя в сознание скончался. Выяснили, что пострадавший со своими друзьями в лесу стрелял из поджиги, она взорвалась, и подросток получил тяжелую черепно-мозговую травму. Последствия оказались очень печальными - пострадавшего спасти не удалось.

26 августа в городе Гурьевске по улице Жданова несовершеннолетний подросток на почве личной неприязни нанес своему "другу" - малолетке несколько ударов палкой, в результате чего переломил ей руку.

1 сентября в Гурьевске во дворе дома по улице Партизанской произошел скандал между гражданкой Усковой и несовершеннолетним Корабельниковым. Обе стороны будут подвергнуты административному наказанию.

30 августа на автостанции города Гурьевска были задержаны двое подростков, которые курили сигаретку, набитую коноплей. Юными наркоманами оказались Шевелев Женя из школы №16 и Красилов Саша из школы №5. За эти нарушения несовершеннолетние будут поставлены на учет в инспекции по делам несовершеннолетних, а их родители материально наказаны.

Взрослые не перестают расливать спиртные напитки с несовершеннолетними. 26 августа двадцатицелых парня, Павел Ярушин и Евгений Новиков, расливали за одним столом со своими несовершеннолетними подругами. За что и были привлечены к ответственности.

13 августа на территории

детского сада №10 Алексей Русин, житель города Гурьевска, вместе с двумя несовершеннолетними подростками расливали спиртные напитки. В этот же вечер один из несовершеннолетних совершил кражу. Все они понесут наказание.

Сотрудниками ГАИ за прошедшую неделю было выявлено 93 нарушения дорожно-транспортного движения, в 15 случаях - это управление транспортом в нетрезвом состоянии. Совершено два дорожно-транспортных происшествия, в результате которых два человека травмированы.

В медвытрезвитель побывали двадцать человек.

По административной практике было составлено 54 протокола за появление в нетрезвом состоянии в общественном месте, семь - за мелкое хулиганство, пять - за неповиновение работникам милиции, два - за нарушение правил торговли.

Только здоровый ребенок может хорошо учиться

(Начало на стр.4,5)

лать в такой ситуации?

"Мы ничем не можем изменить состояние кайфа", - так объяснила А.А. Дроб истоки наркомании у детей. Да, это так, если говорить в общем. И Анна Абрамовна продолжила эту мысль: "Самое главное - переломить установку в национальном капитализме, чтобы выгодно было быть здоровым, чтобы это было престижно".

Рядом с начинающими алкоголиками и наркоманами живут дети, которые находят удовлетворение в других вещах - спорте, музыке и т.д. В этой связи я хочу обратиться к выступлению заведующей детским садом №1 Л.А. Лютовой. Рассказывала она, собственно, о формировании здоровья физического - закаливании. Но выводы, к которым пришли специалисты этого дошкольного учреждения, приложимы ко всем составляющим здоровья. Так вот, Любовь Анатольевна рассказала, что они в детском саду перепробовали самые разные методики закаливания, но, изучив результаты, сошлись во мнении, что все равно, какой методике следовать, главное - заниматься в системе, а не от случая к случаю. Кроме здоровья физического в таком случае можно ожидать и дру-

гой результат - дети привыкнут жить так, и не иначе, в них уже с самого раннего детства будет заложена потребность быть здоровым. То, что здоровье пока у нас не считается ценностью, проиллюстрировал в своем выступлении работник военкомата П.Н. Сусленков: три четверти юношей, проходивших прошлой зимой приписку, нуждались в лечении зубов, вылечили же лишь 180. Остальных как ни уговаривали, отказались. Причем далеко не все из страха - многие просто не считают это необходимым.

Исходя из этого можно сформулировать роль школы как в воспитании потребности здорового образа жизни, так и в коррекции нарушений здоровья у детей.

Нетак давно появилась наука валеология, цель которой - здоровье. У нас в городе есть такие специалисты, есть психологи, есть врачи. С сентября этого года в городе начинает работать центр реабилитации детей (подробней мы расскажем о нем в одном из следующих номеров газеты), где вопросы здоровья детей будут решаться комплексно - силами врачей, психологов, валеологов. Кроме работы с детьми этот центр будет оказывать методическую помощь педагогам школ, чтобы уроки в

школе имели валеологическую направленность.

В докладе Н.В. Исаковой определены и другие задачи педагогических коллективов. Наиболее важные из них: приближение и адаптация учебного процесса к индивидуальным физиологическим, психическим, интеллектуальным особенностям детей, направленность его на подготовку к реальной жизни (выработка навыков и умений, которые пригодятся в различных жизненных ситуациях, навыков самоанализа, самокорректировки), улучшение питания школьников. Задачи вполне решаемые. Что касается учебного процесса, то здесь наши педагоги всегда на высоте, и им по силам сформулированные задачи. Что касается проблем питания, освещения тоже, оказывается, они не фатальные даже в наше непростое в экономическом и финансовом отношении время. Ведь смогли же в школах из 14 мероприятий, предложенных госэпиднадзором в плане подготовки к новому учебному году, выполнить 10. Ведь смогли же заняться оборудованием в детском саде №1 физиокабинета и массажного.

Как сказал на конференции главный врач госэпиднадзора В.В. Сыстров, вопросы охраны здоровья детей надо решать не в глобальном масштабе, нужно, чтобы каждый на своем

уровне подумал и решил, что он может сделать, чтобы через год, два, а то и три избежать влияния какого-либо негативного фактора на наших детей. Он предложил всем заинтересованным службам, людям сбаться, и разработать мероприятия, которые бы дали со временем результат.

Характерной особенностью этой конференции было то, что вопрос обсуждался не узко педагогический, а пожалуй, новый для нашего учительства. И потому в обсуждении его приняли участие люди самых разных профессий. Но еще не всех, от кого зависит охрана здоровья наших детей.

Ораторы не соглашались друг с другом, спорили - на хорошем научном уровне. И это тоже особенность нынешнего августовского педсовета.

И еще одна. Вслед за словами должны последовать дела. И не только потому, что будут составлены мероприятия, и кто-то их будет контролировать. Главный побудительный мотив заботы о здоровье детей для педагогов прост: только здоровый ребенок может хорошо учиться.

Т.КОПЫТОВА

Цифры и факты

Содержание одного ребенка в детском дошкольном учреждении сегодня обходится бюджету в 712 тысяч рублей в

месяц, родительская же плата составляет 100-110 тысяч рублей. Остальные расходы оплачиваются из городского бюджета.

* * *

Из Российского бюджета на образование выделяется 4-5 процентов, в масштабах области эта цифра составляет 18-20 процентов, в нашем городе на образование расходуется 19,4 процента город-

ского бюджета.

* * *

В школах наших городов работает более шестидесяти учителей, награжденных знаком "Отличник народного образования"

Когда закон идет навстречу- его надо уважать

(Начало на стр.6)

Много в инспекции на учете состоит алиментщиков, то есть лиц уклоняющихся от выплаты алиментов. Например, Г.М. Кондакова была осуждена за неуплату алиментов еще в декабре 1995 года, но продолжает нигде не работать, пьет. Поэтому мы готовим материал на нее в суд, чтобы он пересмотрел ее наказание и заменил отсрочку на реальное наказание.

Всех хорошо знают, что если человек, осужденный с отсрочкой, совершает новое преступление, то, помимо наказания за это преступление, ему прибавляется еще и ранее не отбытое наказание.

С.П. Гурлев был осужден 9 марта 1995 года по ст. 144, часть 2, к двум годам с от-

срочкой на год. Но в период наказания он совершил новое преступление 25 апреля этого года, за которое он осужден второй раз. Ему сейчас придется отбывать двойной срок в местах лишения свободы.

Д.А. Новогин, житель поселка Урск, был осужден к исправительным работам 20 марта 1995 года. Но за время отбывания наказания не удержался и совершил новое преступление в феврале этого года. Он был вновь осужден, а срок отбывания наказания увеличился.

Так что лицам, осужденным условно или с отсрочкой, надо понимать, что закон предоставил им возможность исправиться без изоляции от общества - возможность жить на свободе, и потому закон этот надо уважать.

Государственная служба занятости

3 сентября

Требуются на работу:

водитель автомобиля, водитель автобуса, водитель грузовой машины, дробильщик, зольщик, каменщик, кузнец ручной ковки, машинист котельной установки (кочегар), машинист бульдозера, машинист крана (крановщик), машинист экскаватора, плотник, повар, подсобный рабочий, санитар, продавец мелкой розницы, слесарь КИП и А, слесарь по ремонту оборудования, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, слесарь-сантехник, слесарь-инструментальщик, слесарь-электрик по электрооборудованию автомашин, столяр, сторож, строгальщик, токарь, тракторист, транспортировщик, швея, шихтовщик, электрогазосварщик, электромонтер, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электрослесарь подземный, электрослесарь по ремонту оборудования, главный бухгалтер, инженер по горным работам, инженер-строитель, мастер горный, мастер производственного обучения, преподаватель, теплотехник, энергетик, инструктор, электромонтажник-наладчик.

Телефоны для справок 2-20-44, 2-51-69, 2-54-17, 2-24-77.

Учредитель-администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салайр.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельство о регистрации №Г-0823

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб.202. Телефон 2-27-48. Формат- А-4. Цена в розницу - 800руб.

Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ
Тираж в четверг 1107 экз., в субботу- 1207 экземпляров.

Редактор Т.КОПЫТОВА

Газета подписана в печать в 12-00 28 августа 1996 г.

Реклама Объявлений

Подписка на
городскую газету
"Знаменка"-
во всех
отделениях
связи и в
редакции.
С нами вам
по пути!

**Фирма
Садко**
реализует
ВАЗ- 2105
(1996г. выпуск, без
пробега) 33 млн. руб.
БМВ- 528
(1986 г., пробег 95000
км) 55 млн. руб.
Подлежит обязательной
сертификации

Продаю

капитальный гараж в районе банка. Обращаться по телефону 2-28-50, с 8 до 17 часов

* * *
автомобиль УАЗ 31512, выпуск 1993 год. Обращаться по ул. Войкова 156, телефон 2-38-66.

Детский эстетический центр

Объявляет набор в школу раннего развития детей в возрасте 6-7 лет по программе "Юные дарования".

В программе:

-музыка

-хореография

-вокал (эстрадный вокал)

-музыкальные инструменты (фортепиано, баян, аккордеон)

Телефон для справок: 2-21-93, 7-75-00

Уважаемые читатели!

Подписчики газеты "Знаменка" могут опубликовать объявления частного характера в газете объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию, при себе иметь подписной абонемент.

Индекс 51930

Газета отпечатана в ИПП
"Беловский полиграфист",
г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ № 514